
1 
 

Izlaganje predsjednika Skupštine Crne Gore Ivana Brajovića na 27. godišnjem 

zasijedanju Parlamentarne skupštine OEBS-a  

 

„Sprovođenje obaveza OEBS-a: Uloga parlamenata“ 

 

10. jul 2018, Berlin - Savezna Republika Njemačka 

 

 

Uvažene kolege, Ekselencije, Dame i gospodo, 

 

Parlamentarna dimenzija Organizacije za evropsku bezbjednost i saradnju - imajući u 

vidu njenu sveobuhvatnost - nastavlja da bude važan forum za razmjenu mišljenja i 

iskustava od neprocjenljive važnosti za sve zemlje učesnice. Zato mi je čast što 

predvodim delegaciju Crne Gore na 27. godišnjem zasijedanju Parlamentarne 

skupštine OEBS-a. Zahvaljujem domaćinima na srdačnoj dobrodošlici i dobroj 

organizaciji zasijedanja.  

Posebno smatram inspirativnom temu ovogodišnjeg skupa „Uloga parlamenata u 

sprovođenju obaveza OEBS-a“. Danas je više nego ikada potrebno da promišljamo 

temeljne vrijednosti saradnje, solidarnosti i dijaloga na kojima počiva ova organizacija. 

To je najbolji način za pronalaženje zajedničkog odgovora za izazove sa kojima se 

suočavamo. Stavljam naglasak na zajednički, budući da izazovi poput migracija, 

terorizma, organizovanog kriminala, sajber napada ali i oni koji se odnose na 

ekonomski razvoj i zaštitu ljudskih prava, odavno prelaze nacionalne granice. Ova 

pitanja ne mogu biti samo odgovornost pojedinačnih država. 

Zato uloga i odgovornost koju parlamenti - kao najviši zakonodavni domovi 

izabranih predstavnika građana - imaju u sprovođenju i promociji ovih temeljnih 

vrijednosti, posebno dolazi do izražaja. Ne smijemo zaboraviti da se upravo u 

parlamentu kreira pravac u kojem jedna država treba da se kreće. 

Mi u Crnoj Gori, uvjereni smo da se pravac koji smo trasirali u proteklih 12 

godina od obnove državnosti zasniva upravo na vrijednostima solidarnosti, 

dijaloga, poštovanja različitosti koje čine najveće bogatstvo građanske, 

multietničke i multikonfesionalne Crne Gore. Prošlo je nešto više od godinu 

dana od kada smo postali 29. članica NATO i tako ispunili prvi strateški vanjsko-

politički cilj. Time smo potvrdili da pripadamo porodici naprednih zemalja, kao i 

da imamo kapacitet i sposobnost da sprovodimo zahtjevne reforme i na taj način 

unaprjeđujemo sveukupni društveni ambijent. 

Posvećeno nastavljamo proces integracije u Evropsku uniju. Tokom prošlog mjeseca 

smo otvorili 31. od ukupno 33 poglavlja, čime ostajemo lider ovog  integracionog 

procesa. Otvaranje itetkako važnog poglavlja 17 – Ekonomska i monetarna unija - 
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potvrda su da Evropska unija  podržava proces daljih integracija Zapadnog Balkana, 

ali i pokazatelj drugim državama kandidatima kojim putem treba da se kreću.  

Uvjereni smo da će taj krajnji cilj biti ostvaren usvajanjem evropskih standarda, 

unaprjeđenjem infrastrukturne povezanosti, postizanjem boljeg kvaliteta života 

građana i formalno, ulaskom u porodicu zemalja Evropske unije u što skorijem 

vremenskom okviru. 

Na nedavno održanim predsjedničkim i lokalnim izborima u Crnoj Gori, 

ubjedljivu pobjedu su odnijele snage koje se zalažu za građansku, evropsku i 

evroatlantsku Crnu Goru. Većinski podržani od naših građana, u narednom 

periodu još snažnije ćemo se usmjeriti na realizaciju projekata i politika koji 

treba da doprinesu dinamičnijem ekonomskom razvoju Crne Gore. 

Po završetku izbora, još jedan dio opozicionih poslanika je prekinuo 

kontraproduktivni bojkot i sada redovno učestvuje u radu Parlamenta. Ohrabruje 

činjenica da konačno svi akteri političke scene postaju svjesni svoje 

odgovornosti prema biračima, kao i da se dijalog vraća tamo gdje mu je i jedino 

mjesto -  u Skupštinu. Upravo su parlamenti  institucije u kojima treba da se 

razmatraju, debatuju i rješavaju sva pitanja od krucijalnog značaja za državu.  

Jake institucije su čuvari demokratije. Zato, njihovom snaženju kao i jačanju 

povjerenja građana u njihov rad, moramo svi kontunuirano biti posvećeni. 

Parlamenti moraju konstantno unaprjeđivati svoju zakonodavnu i kontrolnu 

ulogu i na taj način u potpunosti opravdati legitimitet koji proizilazi iz 

neposrednog izbora od strane građana.  

Transparentnom, odgovornom i efikasnom radu, doprinosi i međuparlamentarna 

razmjena praktičnih iskustava, prije svega sa najbližim susjedima, a onda i sa 

partnerima širom svijeta.  

Različitosti između partnerskih država će uvijek postojati, specifičnosti u pogledu 

prilika u kojima se nalaze neće uvijek biti iste, ali ono što će uvijek važiti za sve, jeste 

činjenica da snažne institucije zasnovane na vladavini prava i procedura, poštovanju 

ljudskih prava, dijalogu, mirnom rješavanju sporova, dobroj komunikaciji i saradnji pri 

suočavanju sa regionalnim i globalnim izazovima, mogu donijeti samo dobro svakoj od 

naših država. Jedino tako možemo biti sigurni da ćemo graditi bezbjedne, 

prosperitetne regione, vodeći računa o onoj najvažnijoj, ljudskoj dimenziji, i stvarati 

uslove u  kojima će svaki pojedinac, bez obzira na to gdje živi, biti u prilici da u punom 

kapacitetu koristi svoje potencijale i osigura sebi kvalitet života kakav zaslužuje.  

Hvala!  


